

粵港澳聯辦2025年全運會

【香港商報訊】國務院辦公廳近日發函，同意廣東、香港、澳門承辦2025年第十五屆全國運動會（全運會）。昨日，行政長官林鄭月娥對此表示歡迎：「由粵港澳三地聯合舉辦全運會意義重大，符合《粵港澳大灣區發展規劃綱要》構築休閒灣區和塑造健康灣區的目標。」

全國運動會是我國水平最高、規模最大的綜合性運動會，簡稱「全運會」，每四年舉辦一次，比賽項目與奧運會基本相同，意在鍛煉新人、選拔人才。前九屆全運會由北京、上海、廣東三地輪流舉辦，隨後四屆分別在江蘇、山東、遼寧、天津舉行。第十四屆全運會將於今年9月15日在陝西開幕。

粵港澳三地政府自籌經費

根據要求，國家體育總局、廣東省人民政府、香港特別

行政區政府、澳門特別行政區政府要嚴格按照黨中央、國務院有關規定，結合當地經濟社會發展實際，堅持「簡約、安全、精彩」的辦賽要求，充分利用現有場館設施，嚴格預算管理，節約辦賽成本，嚴格控制規模和規格，全力做好新冠肺炎疫情防控工作，共同組織好第十五屆全運會。

另外，籌備和舉辦第十五屆全運會的經費主要由廣東省人民政府、香港特別行政區政府、澳門特別行政區政府自籌，中央財政給予一次性定額補助。

林鄭：感謝中央政府信任支持

對於能夠與廣東、澳門共同承辦第十五屆全運會，林鄭月娥指出，這是繼香港在今次東京奧運會取得歷史性佳績後一項提振香港體育發展的重大舉措。她謹代表香港特區感謝中央政府的信任和支持。

林鄭提到，由一個可容納5萬名觀眾的主場館、一個可容納1萬名觀眾的室內體育館及一個可容納5000名觀眾的公眾運動場組成的啓德體育園將於2023年落成啓用，加上已多次舉辦國際賽事的香港單車館和其他體育設施，足為香港參與主辦全運會提供基礎。香港特區政府會全力以赴，根據中央堅持「簡約、安全、精彩」的辦賽要求，與中央有關部委、廣東省及澳門特區政府緊密合作，做好籌備工作。

當天，香港賽馬會歡迎國務院批准同意粵港澳共同承辦全運會。粵港澳大灣區發展為國家戰略，2025年第十五屆全運會在大灣區舉行，充分說明了這一戰略的重要性，馬會對其深表認同。馬會相信，全運會的舉辦將促進大灣區合作及融合，並對體育發展帶來正面及鼓舞作用。馬會期待四年後全運會成功舉辦，並樂意透過適當方式，以專業知識及經驗提供全力支持。

中國政府特許在內地發行之報刊

香港商報

一九五二年創刊

2021年8月29日

香港商報 國信早報

聯合印刷發行 印度尼西亞版

鄭松泰未過資審被 DQ

李家超：不容假扮擁護者進入管治體制

【香港商報訊】記者戴合聲報道：選舉委員會選舉候選人審查工作已完成，1496名參選人獲裁定提名有效。2人被裁定不符資格，包括本是當然委員的鄭松泰，因他不符合擁護基本法、效忠特區的要求和條件，即時喪失立法會議席；另一位不符資格者是參選保險界的蔡志堅，因未有登記為地方選區選民而不符基本條件。昨日，身兼候選人資格審查委員會主席的政務司司長李家超表示，資審會不會容許假扮擁護基本法、效忠特區的人進入管治體制，不會被花言巧語欺騙，更指騙徒最擅長的就是「扮演不同角色」。



李家超表示，資審會不會容許假扮擁護基本法、效忠特區的人進入管治體制。記者 崔俊良攝



鄭松泰曾於立法會倒插國旗與區旗，及在「黑暴」中推波助瀾。資料圖片

1496名參選人提名有效

2021年選舉委員會分組一般選舉將於9月19日舉行，選舉提名期於8月12日結束，共收到1056份提名表格。李家超昨午舉行記者會指，相關資格審查工作已完成。今次共接獲1498人登記申請，並裁定其中1496名參選人提名有效，包括325名當然選委、156名獲提名產生的參選人，及1015名界別分組參選人。不過，有2人被裁定不符資格，其中本是當然委員的鄭松泰，被裁定不符擁護基本法和效忠特區的要求和條件，即時喪失立法會議員資格。被問到鄭松泰是否5年內不可參選，李家超給予肯定答

案。李家超解釋，資審會較早時要求鄭松泰就指定事件提供資料和解釋，經過尋求維護國家安全委員會（國安委）意見後，作出有關裁定。按照全國人大常委會關於立法會議員資格的決定，鄭松泰即時喪失立法會議席。李家超稱，一般情況下，資審會不會公開不符合資格的人士身份，但由於涉及現任立法會議員，故作出公布。

另一位參選人由於未有登記為地方選區選民的基本條件，因此不符參選資格。其後，選舉事務處更新選舉委員會選舉網頁上的候選人名單資料，報名參選保險界的蔡志堅，在「候選人資格審查委員會的決

定」一欄，被顯示「提名無效」。

資審會並非搞「清一色」

李家超說，資審會全盤考慮參選人的過往言行、出版的書籍及文章等，審視有否宣揚「港獨」、「自決」、侮辱國旗國徽等行為，再作出有關決定。他強調，資審會並非搞「清一色」，候選人可以反對政府，但絕不能做任何損害國家利益的事情。

他續稱，資審會審查每宗個案時，會按當時掌握的資料、實際情況作綜合考慮，看過有關解釋後去審視參選人是否真誠。符合資格審查的選舉委員會委員候

選人，來自不同的黨派，當中有人報稱自己是獨立人士，證明候選人可以反對政府，但不可以做出侵害國家和香港利益的事情。資審會的審查原則清晰，即在審查過程中根據法例列出的負面清單行為，考慮每名參選人是否合資格。

李家超更指，本港應消除以往在立法會及多方面的亂象，特別是以往有人在立法會內「拉布」、「審完再審」等情況都不容許再發生。他強調，確保「愛國者治港」是非常重要的制度，是本港由亂到治、由治到興的重要元素，能為政府施政消除障礙，讓政府專心制訂不同方面的措施，是為本港整體福祉辦事，令本港長期繁榮穩定。【本報訊】

資審把關從嚴



【香港商報訊】記者戴合聲報道：根據資審會審查結果，鄭松泰被裁定不符選委資格，即時喪失議員資格。對此，立法會主席梁君彥表示，立法會秘書處將按法例跟進有關後續安排。

梁君彥指，鄭松泰即日起喪失議員資格，立法會會按今次決定訂下的日期支付其薪津。他說，代表不同界別的議員在立法會積極辯論，大家都有目共睹；相信議員們在本屆任期餘下2個月內，繼續反映不同市民意見，都能用心工作、服務市民。

鄭松泰不可參選下屆立法會

全國政協委員、工聯會理事長黃國表示，資審會決定合情合理。他指，鄭松泰從政以來在「愛國愛港」

裁決客觀合理

的表態上一直存在問題，如他2016年就涉及倒插國旗與區旗的事件，2019年「黑暴」事件中推波助瀾等，亦沒有與「黑暴」分子劃清界線等。他強調，市民不會被花言巧語及表面功夫所矚目，各界亦不應低估中央政府完善香港選舉制度、落實「愛國者治港」的決心。

全國人大代表陳亨利認為有關裁決客觀合理，資審會綜合多方所掌握資料，篩走不符擁護基本法、效忠特區的候選人。他指對於資審會把關從嚴有信心，可以有效杜絕有人渾水摸魚，為香港社會築起保護屏障，確立「愛國者治港」標準。

今次，鄭松泰除了即時喪失議席外，亦不能參與下一屆立法會選舉。他承認，以司法程序去跟進的意義不大。2016年10月，鄭松泰曾於立法會議廳倒插國旗及區旗，被裁定侮辱國旗及區旗罪成，罰款5000元。

選委會選舉首用電子登記冊派票

【香港商報訊】記者戴合聲報道：2021年選舉委員會界別分組一般選舉將於9月19日舉行。昨晚，選舉管理委員會主席馮驊就此於網上簡介會指，今次選舉是《2021年完善選舉制度（綜合修訂）條例》通過後第一個公共選舉，選管會將以公開、公正和誠實原則作出切實可行的安排。他說，要進行投票的界別分組有13個，席數共364個。今次選舉將首次使用電子選民登記冊系統發出選票，亦會為長者、孕婦等有需要人士設立特別隊伍。

馮驊稱，在36個須以選舉產生席位的界別分組當中，有23個界別分組因獲有效提名的候選人數不超過該界別分組須選出的委員數目，所以毋須進行投票。他介紹，今次共設5個一般投票站及1個在警署設立的專用投票站，投票時間由上午9時至下午6時。是次選舉投票站會首次使用電子選民登記冊系統

發出選票，以期令相關工作更有效率及準確。投票人或團體選民的獲授權代表須出示香港身份證及按工作人員指示短暫離開口罩，工作人員會使用平板電腦掃描投票人或獲授權代表的身份證，然後發出選票。另外，今次優化了投票人或獲授權代表領取選票的安排。投票站會設2條隊伍，1條特別隊伍供年滿70歲或以上長者、孕婦及因身體狀況而難以長時間站立排隊的人士；另1條則供其他投票人或獲授權代表使用。工作人員若發現或懷疑有人透過重複排隊或者其他方式妨礙投票人進入投票站投票，會通知執法部門處理。

投票結束後，一般投票站及專用投票站的投票箱會運送到設於香港會展中心的中央點票站點算，所有選舉結果都會在中央點票站內的新聞中心宣布，並會上載至選舉網頁。

時評

依法把好資審關 確保愛國者治港

完善香港選舉制度之後，候選人資格審查委員會（簡稱資審會）昨首次依法完成審查並確認，下月舉行的選舉委員會分組選舉的候選人資格。在1498名參選人中，共有1496人通過審查，2人被裁定資格無效。資審會主席、政務司司長李家超表示，不會容許假扮擁護基本法、假扮效忠香港特區的人進入管治體制。

「一國兩制」實踐的行穩致遠，必須始終堅持「愛國者治港」；而新選制的落實，維護了憲法和基本法確定的憲制秩序，有利確保以愛國者為主體的「港人治港」，令「反中亂港」勢力被排除於特區治理架構之外。資審會正是選委會、立法會、行政長官三個選舉的資審把關人，按基本法附件一和

附件二規定，香港國安委根據警務處維護國家安全部門的審查情況，就三個選舉的候選人是否符合擁護基本法、效忠香港特區的法定要求和條件作出判斷，並就不符合上述法定要求和條件者向資審會出具審查意見書。對資審會根據審查意見書作出的候選人資格確認的決定，不得提起訴訟。

資審會由特區政府政務司司長李家超出任主席，另加三位局長及三位德高望重的非官方成員組成，他們被委以重任，得到高度信任。今屆選委會選舉提名期於8月12日結束，短短兩星期內資審會已完成全數1498人的資格審查，期間還要追查及審核參選人補充資料，不單反映資審會工作認真，其高效亦值得肯定。資審過程繁複，嚴格依法按事實行事，正如李家超所說，要參考員面清單所列行為，

包括宣揚及支持「港獨」、「自決」、制憲、侮辱國旗國徽；一些嘗試假扮擁護基本法、假扮效忠香港特區的人，資審會不能被其花言巧語、嘗試為自己漂白的舉動欺騙。

今次是資審會首次依法進行資審，各界都關注什麼人合格、什麼人不合格，以及怎樣才合格、怎樣才不合格。查今次參選人中，99.87%都通過資審，只有兩人被裁無效，一個是因為未有登記為地方選區選民，屬於技術性不合格；另一人則是現任立法會議員鄭松泰，曾在立法會會議廳倒插國旗、區旗，並被法院裁定侮辱國旗罪和侮辱區旗罪罪名成立，他不能因議員身份成為選委當然委員，並依法同時喪失議員資格，亦是合法合理的結果。此前，有人擔心資審紅線會否太緊，今日事實正好證明，

所謂憂慮純屬杞人憂天，無法通過的只有極少數反中亂港分子。李家超強調，法例上有清晰說明，只要意圖上、言行上，是真心地、真誠地遵守、支持、維護、信奉基本法，就是真誠擁護基本法和效忠香港特區。他並指，審查時不會考慮任何政治聯繫及背景，此外外界關注有爭議人士，就通過資審成為選委會委員候選人，可見並非搞「清一色」。

由選委會到立法會以至特首的選舉，只要符合資格，任何有志之士都可以參選，並應該參選，以積極態度共同建設美好香港。新選制下，反中亂港勢力出局，建設性正能量彰顯，香港特區的治理效能定可切實提高。執行新選制，在資審會把關下，確保落實「愛國者治港」，香港重新出發、更上層樓，令人期待，樂見其成。香港商報評論員 李哲